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Niederschrift 
 

über die 20. Sitzung der Gemeindeversammlung Witsum am Mittwoch, dem 22.03.2017, im 
Trauzimmer im Amtsgebäude. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 20:58 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Cornelius Daniels Bürgermeister  
Herr Peter Heidkamp 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Inka Kluge   
Herr Wolfgang Kluge   
Herr Gerret Münster   
Frau Kirsten Ohlsen-Rörden   
Herr Arne Rörden   
Herr Olaf Rörden 1. stellv. Bürgermeister  
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Daniels begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interes-
sen Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindeversammlung einstim-
mig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 7 bis 10 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es liegt ein Antrag von Herrn Kluge zur Niederschrift der letzten Sitzung vor, wonach 
Bürgermeister Daniels keinen Auftrag hatte, über einen Grundstücksankauf mit Herrn 



 2 

Lederer zu verhandeln. Unter Punkt 5 der Niederschrift heißt es aber, dass Herrn Lede-
rer ein Kaufangebot gemacht worden sei. 
Es wird erklärt, dass die Formulierung zur Irritation führen würde. Tatsächlich sei kein 
Kaufangebot gemacht worden, sondern es sei mitgeteilt worden, dass das Grundstück 
noch bei einem Makler für 55.000 € angeboten werde. Die Niederschrift wird im Punkt 5 
erster Absatz wie folgt geändert: 
 
„Bürgermeister Daniels gibt bekannt, dass der Verkaufspreis für das Lederer-
Grundstück noch mit 55.000 € bei einem Makler aushängt. Zur Zeit werden keine Ver-
handlungen geführt.“ 
 
Die Gemeindeversammlung beschließt die Änderung der Niederschrift mit 5 Ja-
Stimmen bei 3 Enthaltungen. 
 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Daniels berichtet, dass der Baum- und Strauchschnitt an den Wegen 
erfolgt sei. Es mussten etliche Fuder zum Biikeplatz gebracht werden. Leider sei an 
Biike nicht alles abgebrannt, so dass der Restbestand noch entfernt werden müsste. 
 
Die Straßenbeleuchtung wurde wieder repariert. 
 
 

 6. Verschiedenes 
  

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 

 
 
 

Cornelius Daniels Renate Gehrmann 
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